

# 太平洋鐵路竣工130周年展

## 呈獻華僑歷史寶貴圖片遺物

【明報專訊】加拿大太平洋鐵路竣工130周年暨華僑歷史文化展將於今年5月在溫哥華華埠舉行，屆時將有逾200幅珍貴歷史圖片、太平洋鐵路百年築路工程實物以及紀念錢幣、郵票、海報等展出。

本次展覽是加拿大中華郵幣學會、加拿大華僑歷史文化學會以及溫哥華伍胥山公所共同主辦。

加拿大中華郵幣學會會長桑宜川表示，展覽內容除了配有中英文解說的200多幅展現太平洋鐵路修建過程的圖片及實物之外，還包括一些反映華僑歷史文化的寶貴遺物，如百年前的登陸紙、人頭稅單、身分證、簽證、婚書及賣身契等，更有辛亥革命時期華僑捐資的收據憑證等。另外還有紀念太平洋鐵路百年歷史的現代書法對聯、美術畫作等同時展出，可增進市民對當年華僑生活狀況及歷史貢獻的了解。

省議員李燦明表示，130年前太平洋鐵路的竣工，將卑詩與加拿大其他省連接起來，對本省發展意義十分重大。5月是亞洲傳統月，舉辦這個展覽可以令華裔後代及其他族裔的人了解華工為本省建設作出的貢獻。

伍胥山公所秘書長伍俠儒將奉獻自己購買收藏



伍俠儒收藏的太平洋鐵道路釘將於展覽中與市民見面。(王學文攝)

的加拿大太平洋鐵道路釘以及美國太平洋鐵道路釘參與展覽，另外還有新近於伍胥山公所一個保險櫃中發現的辛亥革命時期華僑捐資革命的收據等珍貴文物。他表示，先輩流傳下來的很多文物可以令我們了解當時的歷史，了解華裔對歷史發展所作出的貢獻，他呼籲大家要保護歷史文物，不要隨意丟棄。

展覽將於5月2日至31日在大溫哥華中華文化中心展出。



活動主辦方合影，左起：彭國權、李燦明、桑宜川、伍俠儒。(王學文攝)



彭國權用畫作記錄與太平洋鐵路歷史相關的加拿大總理。(王學文攝)



M  
MODERN ESTATES  
典雅城市屋

### 中心地段，利率下調，地利天時相配合。

購房首要考慮地點，然後再看負擔能力。位於列治文中心地帶 Moffatt Road 的 Modern Estates 豪華城市屋，從地點、建築以至室內細節，都配合得天衣無縫，是同類型城市屋項目中的最佳選擇。現時房貸利率走低，正是置業的黃金時機。

Modern Estates 城市屋環境清靜，然而附近的配套完善又方便，鄰近 Richmond Centre、Minoru Park 和加拿大線天車站；Garden City 小學及 Richmond High 中學舉步即達。加上由著名設計師團隊精心打造的室內細節，讓您享有獨立屋的豪華感與舒適感。

三臥房或兩臥房加書房城市屋面積由 1,400 到 1,700 平方呎



7411 MOFFATT ROAD,  
RICHMOND

請即親臨參觀 2 間華美示範屋

週一至週五敬請預約  
週末下午 1 時至 5 時開放

ModernEstates.ca

周太 604.788.8833  
朱先生 604.644.0922



銷售代理:  
Teresa Chow PRE Corp  
MacDonald Realty Westmar

合作團隊:  
Carman Chu PRE Corp  
MacDonald Realty Westmar



\*請聯絡營業員查詢詳情。本廣告並非物業銷售，該類銷售必須提供披露聲明。E.&O.E.

### 黨領專欄

## 長期深陷伊拉克戰爭 不符加國利益



賈斯廷杜魯多  
Justin Trudeau  
聯邦自由黨黨領

前幾天哈珀總理在國會提出延長並加深加拿大在伊拉克戰爭的參與，並將戰鬥行動延伸至敘利亞。也就是說最初 30 天的「顧問及輔助」型非戰鬥性任務在延長六個月後，現在加拿大部隊還要繼續在前線戰鬥。

當國家有需要時，聯邦自由黨從未反對加拿大部隊使用力所能及的致命武力。但無論任何情況，國家利益都必須得到清晰合理地闡述。為維護國家利益而設的任務必須有公開透明的目標和負責任的計劃，確保完成使命。

在這場戰爭中參與直接戰鬥，不符合加拿大國家利益，也不能給當地人道災難提供建設性的解決途徑，所以我們不能支持哈珀延長和擴展軍事行動的提議。

去年秋季，聯邦自由黨不支持哈珀總理出兵伊拉克，是因為總理沒有給國民提供清晰負責的計劃。如今我們依然堅守那時提出的四點核心原則。第一、加拿大有職責在應對世界人道主義危機時承擔任務。第二、當政府考慮部署調遣我們的將士時，必須有明確的任務，並清楚確定加拿大在整體行動中的角色。第三、調遣軍隊的決定，必須以清晰、可靠、具客觀的事實為依據，必須公開透明。第四、加拿大承擔的任務必須反映加拿大的能力範疇，及如何盡我們所能提供最好幫助。當時我們對總理讓加拿大深陷長期戰爭的意圖表示了嚴肅關注。

今天，我們知道這些擔憂完全有根據。加拿大國民需要知道總理拉着我們介入了什麼。聯合國指出，四年殘酷衝突導致逾半敘利亞人流離失所。在阿薩德統治下，敘利亞人民連綿多年遭受恐嚇壓迫，他對自己的國民使用化學武器；他的政府對殘害殺戮數十萬平民負責。我們不能支持一個很可能鞏固阿薩德政權在敘利亞統治地位的任務。而且，外交部長明確將此任務與阿富汗戰爭相比較，說「（我們）會長期參與」，這意味至少十年。哈珀政府給加拿大軍隊下達了一個既無重心也無終點的任務，我們不能支持。

加拿大要參與國際社會共同打擊 ISIL 的行動，但要符合我們的國家利益。總理如今的提議於此不符。加拿大能培訓伊拉克軍隊打擊並摧毀 ISIL，我們可像盟友們般，遠離前線展開有效培訓工作；我們應通過資金充足、計劃完善的人道主義援助工作，提供當地民衆更多幫助；我們可增加接收難民，給更多遭受戰爭傷害的人們移民加拿大尋求新生活的機會。然而，哈珀政府正要求加拿大國民支持深入伊拉克戰爭、並將戰鬥行動延伸至敘利亞。因此，聯邦自由黨不會支持哈珀政府此項動議。

但不管我們與保守黨政府有怎樣的歧政分歧，毫無疑問，聯邦自由黨一如以往地全力支持在世界動盪區域繼續執行危險任務的加拿大將士們！

聯邦自由黨黨領賈斯廷杜魯多 (Justin Trudeau)



### 《寄不出的情書》舞台劇

本地原創舞台劇《寄不出的情書》將於 4 月 19 日假本那比 Micheal J. Fox 劇院演出。所得之收入，捐助卑詩衛生及家居護理會 Health & Home Care Society of BC (Care BC) 義工送餐服務之用。該會行政總監 Dr. Inge Schamborzi 表示非常高興與「一劇場」(本地華人劇團)首度合作；希望透過是次演出，不單籌務經費，而更重要的是帶出關愛家人的溝通問題。

### 大溫地區天氣預測

今天	3/29 (日)	3/30 (一)	3/31 (二)
驟雨	雨	雨	雨
9-12°C	9-11°C	8-13°C	6-11°C

### 世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	1 - 12	驟雨/大風
愛蒙頓	1 - 10	晴/驟雨
溫尼辟	3 - 8	大風
多倫多	-9 - 1	晴間雲
渥太華	-12 - -1	晴
滿地可	-9 - -2	晴間雲
三藩市	11 - 22	晴間雲
洛杉磯	16 - 28	晴間雲
紐約	-4 - 6	密雲
香港	21 - 24	晴間雲
台北	18 - 25	晴
北京	9 - 24	晴
上海	13 - 21	晴
廣州	20 - 26	晴間雲
新加坡	26 - 32	雷暴
東京	11 - 19	晴/驟雨
悉尼	17 - 26	晴間雲
倫敦	10 - 14	大風

# 港教育局長吳克儉訪溫

【明報專訊】香港教育局局長吳克儉昨日展開訪問加拿大的行程，與本地官員及大學校長交流教育事宜。

吳克儉昨日首先與加拿大聯邦長者事務國務部長黃陳小萍會面。黃在移居加國前，先後畢業於香港師範學院及在該院校任教，對教育十分熟悉。雙方就彼此關心議題交換意見，包括職業教育及為學生提供多元出路。

吳克儉隨後探訪卑詩大學，並與校長顧愛文 (Arvind Gupta) 會面。吳克儉得悉顧愛文將於下月初訪問中國，以深化研究、教學及學生學習各方面的國際伙伴關係。他亦對該校正加強與香港高等院校的合作，包括與香港4間大學合辦課程表示歡迎，並向顧愛文介紹了香港高等院校的最新發展，以及香港作為區域教育樞紐的角色。

其後，吳克儉又訪問西門菲沙大學，西大校長派特 (Andrew Petter) 介紹該校十分重視國際化發展，如何與其他國家及地區 (包括香港) 的院校加強聯繫，吳克儉則期望香港與加拿大的高等院校將有更多合作機會，包括學生交流計劃。

在探訪兩所大學期間，吳克儉與數十名來自香港的學生會面，他指香港正面對未來人口老化所帶來的挑戰，鼓勵同學們畢業後回



▲吳克儉 (中) 在溫哥華與多名來自香港的學生會面，鼓勵他們畢業後回港發展自己的事業，香港駐多倫多經濟貿易辦事處處長盧潔瑋 (左三) 與學生一起合照。  
▶吳克儉 (左) 與黃陳小萍 (右) 會面，就彼此關心的議題交換意見。



香港發展事業。

他又跟本地一些與香港有聯繫的商界人士、社區領袖及學者聚會，介紹香港的最新發展。

吳克儉今天將轉往班芙，率領香港代表團參與2015教學專業國際高峰會，並與來自世界各地的教育部長進行交流。

## 「加拿大教育之路」助邊緣少年完成學業

【明報專訊】在全國範圍內頗為成功的「加拿大教育之路」(Pathways to Education Canada) 項目，將擴展至溫哥華，幫助本地邊緣青少年獲得學習機會。

聯邦長者國務部長黃陳小萍 (Alice Wong) 昨日代表聯邦就業及社會發展部長溥禮瑞 (Pierre Poilievre) 於溫市中心東端一間社區中心內作出宣布。除聯邦政府的資助外，「加拿大教育之路」溫市發展項目亦得到 Shaw Communications 的支持，他們將在未來五年內投入150萬元，主要幫助溫市中心東端生活的邊緣青少年完成必要的學業。

黃陳小萍指，從2001年展開的「加拿大教育之路」計劃，已被證明極有效幫助社會邊緣青少年完成學業。

據統計，目前全國共有5000名學生接受「加拿大教育之路」的資助，該項目推出以來，已有2200名學生從項目中畢業，包括高中和專上學校。

Lotto Max 3月27日 中獎號碼

3 7 15 23 29 31 45 46

幸運寶號碼 53 59 77 86 特別號碼

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準  
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclic.com

## 最尊貴豪華的水畔社區

### 顯赫價值 無出其右

2014 URBAN DEVELOPMENT INSTITUTE  
最佳整體規劃社區大獎

27 英畝河畔社區

1.1 公里水濱長廊

5 星級專屬設施

- 52,000 平方呎庭園流水
- 超過 20,000 平方呎鼎級會所
- 宴會廳盡享水畔庭園美景
- 豪華室內泳池、按摩池及桑拿房
- 高科技高爾夫模擬練習場
- 專業水準健身中心
- 氣派影院配備高端影音器材
- 專屬穿梭巴士來往列市中心

### 1-4 睡房豪華單位 現已落成即可入住

歡迎參觀現樓示範單位：  
5171 Brighthouse Way, Richmond  
每天下午12:00 - 5:00 開放

World Class Communities

PROJECT MANAGEMENT

查詢電話: 604.233.2633 中文熱線: 604.613.2828 www.rivergreen.com



李桂瑾 (左四) 將率溫哥華花木蘭武術團成員參加大匯演。(王學文攝)

## 中國文藝武術匯演下月出台 木蘭拳始創人獻技

【明報專訊】由溫哥華松柏曲藝敬老會和溫哥華花木蘭武術團聯合發起的「慶祝2015加中文化交流年中國文藝暨武術大匯演」下月將於溫哥華華埠舉行，來自中國上海的木蘭拳始創人應美鳳將首次率團訪溫，令大溫觀眾一睹木蘭拳武術大師的風采。

溫哥華松柏曲藝敬老會會長司徒順表示，此次匯演集武術、詩詞、歌舞、戲曲於一體，是一場多元化的文化盛宴。其最大的特色是中西融匯、文武雙全、動靜皆宜、南北和諧。應美鳳率團來溫哥華演出，亦將推動木蘭拳在溫哥華的發展，同時增進中加之間的文化交流。

溫哥華花木蘭武術團負責人李桂瑾介紹說，木蘭拳是源遠流長的中華武術各種流派中的一支新秀，由應美鳳1988年在上海創立。經過30年的發展完善，木蘭拳已經形成一系列包括長拳、扇、劍、環等徒手與器械的武術套路，兼具競賽、展示和養生等特點，備受大眾青睞，目前已成功舉辦過8屆國際木蘭拳大賽，4屆國際木蘭拳論壇以及26屆上海市木蘭拳大賽。

目前溫哥華花木蘭武術團也已成立5年，去年曾於第35屆北美國際武術錦標賽上首戰告捷，取得金、銀、銅等多枚獎牌。

省議員李燦明表示，木蘭拳不但可以帶來藝術的享受，還可以強身健體，非常有意義。

省議員關慧貞則稱，來自上海和溫哥華的嘉賓聯合舉辦匯演，不但令民衆的社區生活更加活躍，更增進了中加之間的友誼。

大匯演將於4月26日中午12時在大溫哥華中華文化中心舉行，市民可免費取票觀賞。

### 小啟

本期《星期六周刊》排版有誤，「中國十年簽證」特稿重覆刊登，原定於第28頁刊登的「十年加西十年加東，海島市場向東旺」特稿，將於下周刊登，不便之處謹此致歉。 編輯部